

Dogs and Demons

ALEX KERR

**DOGS
AND
DEMONS
THE
FALL
OF
MODERN
JAPAN**



'On-the-street, immediate and intense,
informative and hard-hitting' *Financial Times* (London)

[Dogs and Demons_下载链接1](#)

著者:Alex Kerr

出版者:Hill and Wang

出版时间:2002-2-10

装帧:Paperback

isbn:9780809039432

作者介绍:

“犬马难描，鬼魅易画。”在作者看来，存在着两个日本：一个日本经济发达、民生富裕，为人们所熟知；另一个日本却有着僵化腐败的官僚体制，岌岌可危的命令型金融系统，以及被泛滥的基本建设破坏殆尽的自然环境。更可怕的是，后者才是真实的日本。作者旅居日本多年，对日本爱之也深，责之也切。如此锋芒锐利的书，自2001年以来已在日本重版八次并受到欢迎，这本身就从一个侧面说明了日本所面临的困境之深，对改革要求之迫切。

几乎在所有方面，中国都存在与日本类似的问题。惟一值得庆幸的，如本书中文版序言所说，是中国可能具有更强的变革能力。惟有推进改革，中国才能避免重蹈日本的覆辙。

目录:

[Dogs and Demons_下载链接1](#)

标签

日本

美国

日本文化

US

History

English

评论

书评

相信如果把名字换成，《中国，下一个犬与鬼？》只要改变很少的内容，甚至只要把日本换成中国，就好！！！

看看我们周围，那些优秀的，下辈子都不愿意做中国人的，纷纷逃离的，各色精英们；那些不断耸立的，冷冰冰的，巨大的，如焚尸炉一般丑陋的，灰颜色的，大厦；那些不

...

温水煮青蛙，蛙就死而不自知。这样的悲剧，在阿列克斯·科尔（Alex Kerr）看来，似乎正是现代日本不可扭转的宿命。

说来颇值得玩味。国人写日本，总难免被家国民族的爱恨情仇所萦绕，一下笔则百味杂陈，欲说还休；还是美国人来得规矩，无论是二战后为美国治日政策而研究的...

很多人用超稳定结构来形容中国古代史，个人并不赞同；但战后日本某种意义上却可以用这个词。相对于欧美社会的风起云涌，一亿中流以后的日本社会就没怎么大变过，但却也让人捉摸不透。

日本经济是个谜，不仅是因为长达十多年的经济通缩，央行使尽各种手段也没办法，更是因为在9...

另一个角度看日本 读《犬与鬼——现代日本的坠落》

拿起本期长期定居日本的美国学者阿列克斯·科尔所著的《犬与鬼》时，很自然的让人联想起了另外一部鼎鼎大名的有关日本的著作——《菊与刀》。二者有很多相同点，同是以日本为研究对象，同是美国人所写...

《犬与鬼》和幼儿园化的日本（本文并非对书而写的读后感，而是对作者写书行为和思想的一些感想）

从科尔的《犬与鬼》中，我们还可以从另一个方面看出日本和地球的一丝危机。科尔把日本教育体制下培养的整个国民的素质称之为“可爱”和“幼儿园化”，还有一些学者描述日本人具...

观点是很好的观点，不知是翻译的问题还是作者本身的问题，感觉文笔不是太流畅，有

些例子反复出现，但不管怎么说写出这么一本书并在日本发表是需要勇气的。

看这本书的时候，觉得很怪异，因为实在不知道作者描摹得是中国还是日本。铺天盖地没有经过深思熟虑的工程建设，对自然、人文环境毁灭性的破坏，教育的问题，贪污腐化的问题……爱之深，责之切。作者作为一个深爱日本的外国人，对日本提出了诸多听起来也许有些...

作者偏重于感官上的理解，却缺乏科学数据和一手资料来论证其观点。但总而言之，有趣的角度。

之所以想看，是因为在闾丘露薇的BLOG上看到这个：不要犯日本那样的错误(已刊登于东方早报)：<http://blog.sina.com.cn/u/46e9d5da01000312>

这是一本试图证明日本现代化彻底失败的书。读起来让人触目惊心，不知道该如何谈起。总之，甚至我们常识印象中日本先进的东西，从全新的角度观看，都是导致日本堕落的祸因或结果。大兴土木的国土，自满自大的肆意治山治水，打了激素一样的环境开发，大都市的屋顶广告和夸大的标...

犬与鬼，《韩非子》中的故事的主角。画鬼易而画犬难。本来，这个故事的主旨只是说明常见的东西因为标准在那里而难画，而没有标准的东西似乎很难实现，其实最后反而没有人能苛求。这实际是一个反映人们第一想法错误的例子。是批判看问题只看表面不重背后的深层次原因的例子。结...

摘要：二战结束以后，日本在美国的扶持下走上了经济飞速发展恢复的道路。在战后二十多年里，日本迅速崛起，无论是经济还是国际影响力都冲到了最前面。然而，二十年代末发生在日本的金融泡沫和经济危机击垮了无数人，让世界为之一震。本文通过分析战后日本发展过程中暴露出来的...

越来越觉得国家治理、社会发展就只是过家家的放大版，看似绝对可靠，本质也是漏洞百出，问题不断重复着...
我本是反对对大自然过度破坏的，因此书里头“反对大兴土木”的观点简直说到我心坎

里。虽然我是被土木养活的人之一，但目睹过巨型工程对自然的惊人破坏力，通透的大地已经...

很早就买了这本书，一直都断断续续的看着，才看到了一半，懒。。。第一章讲到日本大兴土木建设以此来拉动经济的增长，讲到政府一年比一年多的增加土木水利建设预算，而不懂得如何与自然相处，去保持、涵养更优的生态环境。。。。。这些都和中国正在发生的事情何其相似。自然...

[Dogs and Demons 下载链接1](#)